

贵州日报

GUIZHOU RIBAO

2025年1月
10
星期五
农历甲辰年十二月十一
主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 26760 号
今日 16 版

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结

奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工

作。要组织医疗专家会诊，全力救治受伤人员。要用情用心保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。（下转第三版）

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于

充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当、扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推进强国

建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中、三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点任务，从加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月9日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去卢沙野的中华人民共和国驻法兰西共和国特命全权大使兼驻摩纳哥公国特命全权大使职务；任命邓励为中华人民共和国驻法兰西共和国特命全权大使兼驻摩纳哥公国特命全权大使。
- 二、免去蔡润的中华人民共和国驻以色列国特命全权大使职务；任命肖正为中华人民共和国驻以色列国特命全权大使。
- 三、免去彭惊涛的中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使职务；任命张伟为中华人民共和国驻贝宁共和国特命全权大使。
- 四、免去邢海明的中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使职务；任命戴兵为中华人民共和国驻大韩民国特命全权大使。
- 五、免去刘少宾的中华人民共和国驻土耳其共和国特命全权大使职务；任命姜学斌为中华人民共和国驻土耳其共和国特命全权大使。
- 六、免去李凌冰（女）的中华人民共和国驻阿曼苏丹国特命全权大使职务；任命吕健为中华人民共和国驻阿曼苏丹国特命全权大使。
- 七、免去李健的中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使职务；任命董广利为中华人民共和国驻阿尔及利亚民主人民共和国特命全权大使。
- 八、免去李柏军的中华人民共和国驻毛里塔尼亚伊斯兰共和国特命全权大使职务；任命唐中东为中华人民共和国驻毛里塔尼亚伊斯兰共和国特命全权大使。
- 九、免去周平剑的中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使职务；任命郭海燕（女）为中华人民共和国驻肯尼亚共和国特命全权大使。
- 十、免去张霄的中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使职务；任命韩春霖为中华人民共和国驻哈萨克斯坦共和国特命全权大使。
- 十一、免去杜德文（女）的中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使职务；任命刘江平（女）为中华人民共和国驻吉尔吉斯共和国特命全权大使。
- 十二、免去季平的中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使职务；任命李凡（女）为中华人民共和国驻波斯尼亚和黑塞哥维那特命全权大使。

徐麟在省委理论学习中心组集中研讨会上强调 巩固深化党纪学习教育成果 为推进中国式现代化贵州实践提供坚强纪律保证 李炳军赵永清等参加

本报讯（记者 曾书慧）1月9日，省委理论学习中心组集中研讨会在贵阳举行。省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。他强调，要一体学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述，深入学习贯彻习近平总书记在中外政治局民主生活会上发表的重要讲话精神，巩固深化党纪学习教育成果，在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用，为推进中国式现代化贵州实践提供坚强纪律保证。

省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记、省政法委书记马汉成，省委常委，省人大常委会

党组书记作发言或书面发言。省人大常委会、省政府、省政协党组成员，省法院院长、省检察院检察长参加。

徐麟指出，习近平总书记在中央政治局民主生活会上发表的重要讲话，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，为加强党的纪律建设、纵深推进全面从严治党提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，严格执行和维护党的纪律，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要以坚强党性强化遵规守纪，坚决铸牢对党忠诚的政治品格。要以严明纪律促进担当作为，更

好激发推动发展的内生动力。要以严明纪律砥砺过硬作风，持续涵养求真务实的新风正气。要以严明纪律抓实反腐倡廉，大力营造风清气正的政治生态。

李炳军在发言中说，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，自觉坚定理想信念、锤炼坚强党性、站稳人民立场。要发挥党的纪律教育约束和保障激励作用，始终担当作为，转变工作方式，在遵规守纪中改革创新、干事创业。要发扬自我革命精神，强化以案促改促治，守牢拒腐防变底线。

赵永清在发言中说，要完整准确全面贯彻和贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持用改革精神和严的标准管党治党，把清廉思想、清廉纪律、清廉制

度、清廉队伍、清廉文化融入政协履职全过程，纵深推进清廉政协建设，努力营造和巩固良好政治生态。

马汉成、李元平、卢雍政、吴强、胡志雄、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、王雷、郭锡文和陶长海，分别围绕巩固党纪学习教育成果锤炼党性作风、以严明纪律护航中国式现代化贵州实践、养成高度纪律自觉、在遵规守纪中干事创业、做到学纪知纪明纪守纪、坚持学以增智学以明纪学以致用、以纪律建设引领推动全面从严治党、发扬斗争精神凝聚团结奋进共识、加强纪律学习培训、推动省军区建设高质量发展、以过硬作风为高质量发展增势赋能、加强地方人大纪律建设等作了发言。

2025年全省产业大招商 暨优化营商环境工作会议召开 徐麟作批示

省政协党组理论学习中心组召开专题研讨会 赵永清主持

本报讯（记者 刘蓝莹）按照党中央关于开好民主生活会的要求，1月9日，省政协党组理论学习中心组召开专题研讨会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想以及关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断，学习党章、《中国共产党纪律处分条例》、中共中央办公厅《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》等，进一步统一思想、提高站位、深化认识，打牢开好民主生活会的思想基础。省政协党组书记、主席赵永清主持，党组成员和班子成员赵德明、李汉

奋进强国路 阔步新征程

加力三大抓 奋力开门红

黔东南州聚焦首位主导产业开展上下游产业链招商对接 招商靶向发力 项目加速落地

贵州日报天眼新闻记者 李卓桦

小寒时节，位于贵州炉碧经济开发区的贵州海生玻璃有限公司厂房内，运输车辆来往穿梭，工人正紧锣密鼓地组装生产线，一派热火朝天的景象。在一旁已经投产的生产基地，厂房外停放了一排红色货车，正等着运输一块块玻璃成品。“省内外订单量都很大，我们一边加班加点忙生产赶订单，一边抓紧安装新的生产线。”贵州海生玻璃有限公司总经理孙波告诉记者，项目分三期建设，目前正在建的是第一期第二条生产线项目，主要生产超薄、超厚、超白、色玻、在线镀膜深加工等多种类型的玻璃，三期项目全部建成投产后，年产值可达50亿元以上，解决就业超2000人，实现年税收3.2亿元。



贵州海生玻璃有限公司工人运输玻璃。（凯里市融媒体中心供图）

（下转第四版）

省农科院发布玉米育种创新自交系“QD001”，与安徽隆平高科达成转让合作 一粒玉米为何能卖出2000万元

贵州日报天眼新闻记者 刘皓 张云开

一粒玉米能卖多少钱？或许答案让你难以置信，2000万元！

当然，这可不是普通的玉米，而是经过科学家团队精心培育的玉米育种材料。日前，贵州省农业科学院发布玉米育种创新自交系材料“QD001”，并与袁隆平农业高科技股

份有限公司（以下简称安徽隆平高科）达成转让合作协议，转让价格高达2000万元。

种子是农业的芯片。据了解，“QD001”自交系是贵州省农业科学院旱稻所玉米创新团队首席科学家陈泽辉带领团队，历时3年选育而成的。该材

料能有效解决热带种质光敏感、籽粒脱水慢以及温带种质抗性不强的问题，可实现热带种质品种在温带地区种植，突破全球气候变化背景下热带玉米品种推广至北方生产种植“只长个不结籽”的问题。

（下转第四版）

马汉成主持召开省委政法委员会二〇二五年第一次全体（扩大）会议

本报讯（记者 陈玉林）1月8日，省委政法委员会召开2025年第一次全体（扩大）会议，传达学习中共中央关于加强新时代政法工作的有关文件精神，落实省委关于政法工作的部署要求，研究部署当前政法重点工作。省领导马汉成、王永康出席。

马汉成指出，2025年是“十四五”规划收官之年，要深入学习贯彻习近平总书记法治思想和习近平总书记关于政法工作、贵州工作的重要指示精神，全面落实省委十三届六次全会安排部署，系统谋划好全年工作，清单化做细做实维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业各项工作，以实干实绩检验衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的成效。

马汉成强调，要扎实做好岁末年初安全稳定工作，靠实责、管控人、解决事、盯住网，切实化解矛盾风险，确保全国、全省两会和春节期间全省社会大局和谐稳定。

省委政法委员会委员出席。

遵义会议精神永放光芒 90年沧桑看巨变

娄山关前“从头越”

贵州日报天眼新闻记者 李政林 吴浩宇

娄山关，位于遵义市以北的大娄山脉中段，地处川黔要冲，素有“一夫当关，万夫莫开”之说，自古为兵家必争之地。

1935年，中央红军长征途中在这里与敌军激战了两次，其中娄山关大捷彪炳史册。这场胜利极大地鼓舞了红军的士气，扭转了红军被动局面。娄山关大捷后，毛泽东策马经过山隘，即兴填词，留下了气壮山河的篇章——“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。

如今，硝烟散去，在红军曾经战斗过的娄山关脚下，这里的人们迈步新的长征路，续写着时代新篇章。

近日，车行遵义市桐梓县娄山关街道娄山社区，一条干净整洁的公路蜿蜒向前，一栋栋红柱白墙的特色黔北民居掩映在山水之间，宛如一幅美丽的乡村画卷。

“每年夏天，我们这里外地人比本地人还多。”娄山社区党总支书记李远正说，得益于优良的气候资源和“娄山关”红色条件，前来游玩的游客络绎不绝。为了让“人气”变“财

气”，自2007年起，娄山社区就瞄准了“娄山关”这张红色名片，精心组织了消暑晚会等特色活动，大力发展红色乡村旅游，让社区居民吃上“旅游饭”。

今年39岁的社区居民侯光素是第一批尝到红色乡村旅游甜头的人。“2009年，我家开始经营乡村旅馆，那时只有15个房间。”侯光素说，这些年她家的乡村旅馆年年爆满。面对日益火热的市场需求，侯光素对旅馆进行扩容升级，房间数量翻了一番。如今，30个房间每年能给她家带来12万元的收入。

如今，娄山社区参与旅游业的居民越来越多，短短几公里的路旁，已有145户居民开办了各具特色的民宿。李远正告诉记者，2023年，娄山社区旅游总收入达到1500多万元，全社区已有超半数的居民直接或间接从事乡村旅游服务，红色文化成为了乡村振兴的“助推器”。

不仅仅是旅游业风生水起，随着电商直播的兴起，娄山关街道迎来了新的发展。（下转第三版）